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ATAS

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 19ª LEGISLATURA EM 9/12/2021

Presidência do Deputado João Vítor Xavier

Sumário: Comparecimento – Falta de Quórum.

Comparecimento

– Comparecem os deputados:

Doutor Jean Freire – André Quintão – Fernando Pacheco – Gil Pereira – João Vítor Xavier – Sávio Souza Cruz – Tito

Torres.

Falta de Quórum

O presidente (deputado João Vítor Xavier) – Às 14 horas e 1 minuto, a lista de comparecimento não registra a existência de

número regimental. A presidência deixa de abrir a reunião por falta de quórum e convoca as deputadas e os deputados para a especial

de logo mais, às 20 horas, nos termos do edital de convocação.

ATA DA 1ª REUNIÃO CONJUNTA DAS COMISSÕES DE CULTURA, EXTRAORDINÁRIA DE TURISMO E
GASTRONOMIA E DE DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO NA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 19ª

LEGISLATURA, EM 1º/7/2021

Às 9h15min, comparecem à reunião presencialmente a  deputada Beatriz  Cerqueira (substituindo o deputado Cristiano

Silveira, por indicação da liderança do BDL) e os deputados Bosco, Professor Wendel Mesquita e Marquinho Lemos e remotamente

Mauro Tramonte, membros da Comissão de Cultura; a deputada Beatriz Cerqueira (substituindo o deputado Professor Cleiton, por

indicação da liderança do BDL) e os deputados Mauro Tramonte, Fernando Pacheco (remotamente) e Bosco (substituindo o deputado

Gustavo Mitre, por indicação da liderança do BLHC), membros da Comissão Extraordinária de Turismo e Gastronomia; a deputada

Beatriz Cerqueira (substituindo o deputado Bernardo Mucida, por indicação da liderança do BDL) e os deputados Bosco (substituindo

o deputado Fábio Avelar de Oliveira, por indicação da liderança do BLHC) e Fernando Pacheco (substituindo o deputado Thiago
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Cota,  por indicação da liderança do BMM),  membros  da Comissão de Desenvolvimento Econômico.  Estão  presentes,  também,

presencialmente a deputada Celise Laviola e os deputados Zé Reis e Bartô e remotamente as deputadas Rosângela Reis, Ana Paula

Siqueira, Leninha e Laura Serrano e o deputado Elismar Prado. Havendo número regimental, o presidente, deputado Bosco, declara

aberta  a  reunião e  informa que  não há  ata  a  ser  lida por  se tratar  da primeira reunião conjunta dessas  comissões nesta  sessão

legislativa. A presidência informa que a reunião se destina a receber, discutir e votar proposições da comissão e prestar informações

sobre a gestão da secretaria de Estado de Cultura e Turismo, com destaque para as ações adotadas no enfrentamento da pandemia de

covid-19 e mitigação de seus impactos, bem como sobre o planejamento estruturado para a retomada das atividades rotineiras. Passa-

se à 1ª Fase da 3ª Parte, que compreende audiência de convidados. A presidência convida a tomar assento à mesa o Sr. Leônidas

Oliveira, secretário de Estado de Cultura e Turismo. A presidência concede a palavra ao secretário para suas considerações iniciais.

Logo após,  passa  a  palavra  aos  parlamentares,  para que façam suas indagações.  Abertos  os  debates,  segue-se  ampla discussão,

conforme consta das notas taquigráficas. Passa-se à 2ª Fase da 3ª Parte (Ordem do Dia), que compreende o recebimento e a votação de

requerimentos da comissão. São recebidos pela presidência, submetidos a votação, cada um por sua vez, e aprovados os seguintes

requerimentos:

nº  9.303/2021,  do deputado Celinho Sintrocel,  em que requer  seja encaminhado à  Secretaria  de Estado de  Cultura  e

Turismo  –  Secult  –  pedido  de  providências  para  a  implantação  de  uma política  de  turismo  integrada  para  o  desenvolvimento

sustentável  do Vale do Aço a partir  das possibilidades abertas pela pavimentação da LMG-760, que facilita o acesso ao Parque

Estadual do Rio Doce e liga a região com a Zona da Mata;

nº 9.304/2021, do deputado Celinho Sintrocel, em que requer seja encaminhado à Secretaria Especial de Cultura de Belo

Horizonte pedido de providências para a regularização dos repasses financeiros para a Casa Juscelino Kubitschek, em Diamantina,

garantidos pela Lei nº 9.722, de 1988, que estão suspensos, comprometendo o pleno funcionamento e a própria existência do museu;

nº 9.305/2021, da deputada Leninha, em que requer seja encaminhado ao secretário de Estado de Cultura e Turismo pedido

de informações sobre a previsão de publicação do decreto de criação do Programa Estadual de Turismo de Base Comunitária e sobre

se a secretaria está dialogando com a Seplag para a inclusão desse programa no projeto de lei de revisão do PPAG 2022 e no projeto

da Lei Orgânica Anual 2022, a ser enviado à ALMG em setembro de 2021;

nº  9.306/2021,  do deputado Celinho Sintrocel,  em que requer  seja encaminhado à  Secretaria  de Estado de  Cultura  e

Turismo – Secult – pedido de providências para elaboração e implementação de um plano de desenvolvimento integrado de turismo

no Parque Estadual do Rio Doce e seu entorno;

nº 9.307/2021, do deputado André Quintão, em que requer seja encaminhado à Secretaria de Estado de Cultura e Turismo –

Secult – pedido de providências para que o governo retire as exigências temáticas dos Editais FEC nº 3/2021 (Produção de obra

audiovisual de curta-metragem dos gêneros de documentários e ficção) e FEC nº 4/2021 (Produção de obra audiovisual de curta-

metragem do gênero de animação) e postergue a cessão dos direitos de exibição dos filmes ao Estado e à EMC para dois anos depois

da  entrega  da  obra  finalizada  –  demandas  essas  já  apresentadas  pela  Associação  de  Trabalhadores  Independentes  do  Cinema

Independente de Minas Gerais, conforme documento que encaminha, e ainda que, para os futuros editais de obras audiovisuais, a

Secult não adote restrições temáticas como as apontadas;

nº 9.308/2021, do deputado Mauro Tramonte, em que requer seja encaminhado à Secretaria de Estado de Cultura e Turismo

– Secult – pedido de providências para que se verifique a possibilidade de disponibilização de cursos de capacitação voltados ao

turismo para os gestores municipais, para fins de realização de projetos e acompanhamento das políticas públicas do setor;

nº 9.309/2021, do deputado Bosco, em que requer seja encaminhado ao presidente do Itapemirim Transportes Aéreos, em

São Paulo, pedido de informações sobre o planejamento de expansão da operação regional da empresa em Minas Gerais, integrando o

Estado a partir do Aeroporto Internacional Tancredo Neves;
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nº 9.310/2021, do deputado Bosco, em que requer seja encaminhado à Secretaria Especial de Cultura do Governo Federal

pedido de providências para a pronta liberação dos recursos aprovados no âmbito da Lei Rouanet para os projetos de identificação,

restauração e proteção do patrimônio cultural do Estado;

nº 9.311/2021, do deputado Bosco, em que requer seja formulado voto de congratulações com a Itapemirim Transportes

Aéreos pelo início das operações no Aeroporto Internacional Tancredo Neves por meio da oferta da rota Belo Horizonte – São Paulo,

a qual trará impactos positivos para o turismo e para a integração econômica de Minas Gerais e do Brasil;

nº 9.312/2021, do deputado Bosco, em que requer seja encaminhado ao secretário de Estado de Cultura e Turismo pedido

de informações sobre a previsão de regulamentação da Lei nº 23.763, de 6/1/2021, que instituiu a Política Estadual de Turismo de

Base Comunitária;

nº 9.313/2021, do deputado Bosco, em que requer seja encaminhado à secretária de Estado de Planejamento e Gestão

pedido de informações sobre a inclusão de ação referente ao turismo de base comunitária na revisão do Plano Plurianual de Ação

Governamental – PPAG – e na Lei Orçamentária Anual – LOA –, para o ano de 2022, considerando a instituição da Política Estadual

de Turismo de Base Comunitária, por meio da Lei nº 23.763, de 6/1/2021;

nº  9.314/2021,  da deputada Beatriz  Cerqueira,  em que requer seja encaminhado à  Secretaria  de Estado  de  Cultura  e

Turismo – Secult – pedido de providências para que seja convocada, na maior brevidade possível, reunião do Conselho Estadual de

Patrimônio Cultural  – Conep – para debater,  votar  e aprovar o processo de tombamento estadual  da Serra do Curral,  conforme

recomendação exarada pelo Ministério Público do Estado de Minas Gerais;

nº 9.315/2021, do deputado Bosco, em que requer seja encaminhado à Secretaria de Estado de Cultura e Turismo – Secult –

pedido de providências para que se suspenda a exigência de apresentação de certidões negativas de débito para acesso aos recursos

dos editais da área cultural, tendo em vista a crise gerada pela pandemia de covid-19 no setor e as dificuldades enfrentadas pelos

agentes culturais;

nº 9.316/2021, do deputado Professor Wendel Mesquita, em que requer seja encaminhado à Secretaria de Estado de Cultura

e Turismo – Secult  – pedido de providências  para que realize estudos para a implantação da Rota Turística Rural  do Café,  no

Município de Capitólio;

nº  9.317/2021,  do  deputado  Bosco,  em  que  requer  seja  encaminhado  ao  secretário  de  Estado  de  Desenvolvimento

Econômico pedido de informações acerca do projeto denominado P7 Criativo, que, conforme publicado na imprensa mineira, seria

descontinuado, solicitando ainda detalhamento sobre órgãos, empreendimentos e parceiros do projeto; responsáveis pela gestão do

projeto;  situação  atual  e  relatório  circunstanciado,  bem  como,  se  verdadeiras  as  matérias  jornalísticas,  as  razões  do  possível

encerramento do projeto e, nesse caso, a destinação prevista para o edifício-sede do antigo Bemge, na Praça Sete, em Belo Horizonte,

e os impactos previstos sobre os setores de economia criativa, especialmente as iniciativas planejadas para a instalação no citado

espaço.

Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, determina a lavratura da ata e encerra os

trabalhos.

Sala das Comissões, 9 de dezembro de 2021.

Mauro Tramonte, presidente – Bosco – Beatriz Cerqueira.
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EDITAIS DE CONVOCAÇÃO

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Especial da Assembleia Legislativa

O presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais, no uso da atribuição que lhe confere o art. 82, XVII, do

Regimento Interno, convoca reunião especial da Assembleia para as 17 horas do dia 13 de dezembro de 2021, destinada a homenagear

a Associação Cultural Sempre Um Papo pelos 35 anos de sua fundação.

Palácio da Inconfidência, 10 de dezembro de 2021.

Agostinho Patrus, presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Especial da Assembleia Legislativa

O presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais, no uso da atribuição que lhe confere o art. 82, XVII, do

Regimento Interno, convoca reunião especial da Assembleia para as 20 horas do dia 13 de dezembro de 2021, destinada a comemorar

o Dia do Marinheiro, celebrado anualmente em 13 de dezembro, data do nascimento do Almirante Joaquim Marques Lisboa, marquês

de Tamandaré, patrono da Marinha e herói da Pátria.

Palácio da Inconfidência, 10 de dezembro de 2021.

Agostinho Patrus, presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão de Educação, Ciência e Tecnologia

Nos termos regimentais, convoco a deputada Laura Serrano e os deputados Betão, Coronel Sandro e Professor Cleiton,

membros da supracitada comissão, para a reunião a ser realizada em 13/12/2021, às 16 horas, na Sala das Comissões, com a finalidade

de receber,  discutir e votar proposições da comissão e de,  em audiência pública,  debater a situação do laboratório do curso de

Medicina da Universidade Federal dos Vales do Jequitinhonha e Mucuri, dada a sua importância para o curso e para a região.

Sala das Comissões, 10 de dezembro de 2021.

Beatriz Cerqueira, presidenta.

CORRESPONDÊNCIA DESPACHADA PELO 1º-SECRETÁRIO

CORRESPONDÊNCIA

– O 1º-secretário despachou, em 9/12/2021, a seguinte correspondência:

OFÍCIOS

Do Sr. Leonardo Lacerda Camilo, prefeito municipal de Santo Antônio do Monte, agradecendo voto de congratulações

formulado por esta Casa em atenção ao Requerimento n° 9.564/2021, do deputado Bosco. (– Anexe-se ao referido requerimento.)

Do Ministério  da Saúde,  prestando informações relativas  ao Requerimento nº  8.274/2021,  da Comissão de Segurança

Pública. (– Anexe-se ao referido requerimento.)
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Da Guarda  Civil  Municipal  de  Belo  Horizonte,  prestando  informações  relativas  ao  Requerimento  nº  9.189/2021,  da

Comissão de Segurança Pública. (– Anexe-se ao referido requerimento.)

Da Agência Nacional de Telecomunicações, prestando informações relativas ao Requerimento nº 9.232/2021, da Comissão

de Defesa do Consumidor. (– Anexe-se ao referido requerimento.)

Da Secretaria  de  Estado de Saúde,  prestando informações relativas  ao  Requerimento  nº  2.247/2019,  da Comissão de

Direitos Humanos. (– Anexe-se ao referido requerimento.)

Da  Controladoria-Geral  do  Estado,  solicitando  a  prorrogação  do  prazo  para  prestação  de  informações  relativas  ao

Requerimento nº 9.530/2021, da Comissão de Segurança Pública. (– Prorrogado o prazo, nos termos do art. 7º da Deliberação da

Mesa nº 2.738, de 2020.)

Do Senado Federal, prestando informações relativas ao Requerimento nº 9.191/2021, do deputado Duarte Bechir. (– Anexe-

se ao referido requerimento.)

Do Senado Federal, prestando informações relativas ao Requerimento nº 9.677/2021, da Comissão de Educação. (– Anexe-

se ao referido requerimento.)

Do Ministério Público Federal, prestando informações relativas ao Requerimento nº 9.708/2021, da Comissão de Direitos

Humanos. (– Anexe-se ao referido requerimento.)

DESIGNAÇÃO

DESIGNAÇÃO PARA A PROCURADORIA DA MULHER

Nos termos dos arts. 2º e 5º da Resolução nº 5.590, de 6 de novembro de 2021, designo as deputadas Ione Pinheiro e

Delegada Sheila, respectivamente, para procuradora-geral da Mulher e procuradora adjunta da Mulher.

Palácio da Inconfidência, 10 de dezembro de 2021.

Agostinho Patrus, presidente.

MATÉRIA ADMINISTRATIVA

ATOS DA MESA DA ASSEMBLEIA

Na data de 9/12/2021, o presidente, nos termos do art. 79, inciso VI, da Resolução nº 5.176, de 6/11/1997, e nos termos da

Lei nº 21.732, de 28/7/2015, da Resolução nº 5.497, de 13/7/2015, c/c a Deliberação da Mesa nº 2.625, de 8/9/2015, assinou os

seguintes atos, relativos ao cargo em comissão de recrutamento amplo de assessor parlamentar, do quadro de pessoal desta Secretaria:

exonerando, a partir de 13/12/2021, Getúlio Barroca Rodrigues, padrão VL-36, 6 horas, com exercício no Gabinete do

Deputado Hely Tarqüínio;

exonerando Nathalia Alice Milagres de Menezes Ferreira, padrão VL-36, 6 horas, com exercício no Gabinete da Comissão

de Fiscalização Financeira e Orçamentária;

nomeando Doris Cordeiro, padrão VL-9, 6 horas, com exercício no Bloco Minas São Muitas;

nomeando Getúlio Barroca Rodrigues, padrão VL-36, 6 horas, com exercício no Gabinete da Comissão de Fiscalização

Financeira e Orçamentária;

nomeando Guilherme Carneiro Gonçalves Cruz, padrão VL-9, 6 horas, com exercício no Gabinete da Presidência.

Página 5 de 8 www.almg.gov.br   

Sábado, 11 de dezembro de 2021

http://www.almg.gov.br/


AVISO DE LICITAÇÃO

Pregão Eletrônico nº 73/2021

Número do Processo no Portal de Compras: 1011014 150/2021

A Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais torna público que fará realizar em 28/12/2021, às 10 horas, pregão

eletrônico do tipo menor preço, através da internet, tendo por finalidade selecionar a proposta mais vantajosa para o registro de preços

para aquisição de materiais para cabeamento estruturado.

O edital se encontra à disposição dos interessados nos sites www.compras.mg.gov.br e www.almg.gov.br.

Belo Horizonte, 10 de dezembro de 2021.

Cristiano Félix dos Santos Silva, diretor-geral.

TERMO DE CONTRATO Nº 107/2021

Número no Siad: 9314778/2021

Contratante: Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais. Contratada: Empresa de Pesquisa Agropecuária de Minas

Gerais – Epamig. Objeto: aquisição de café. Vigência: 12 meses, a partir da assinatura. Licitação: dispensada, conforme art. 24, VIII,

da Lei Federal nº 8.666, de 1993. Dotação orçamentária: 1011.01.031.729.4239.0001.3.3.90 (10.1).

TERMO DE CONTRATO Nº 119/2021

Credenciante:  Assembleia  Legislativa do Estado  de  Minas Gerais.  Credenciada:  A&F Clínica  Integrada  Ltda.  Objeto:

prestação de serviços de assistência odontológica aos deputados e ex-deputados contribuintes do Iplemg, a servidores da credenciante,

ativos e inativos, e aos respectivos dependentes. Vigência: 60 meses contados a partir da data da assinatura. Licitação: inexigível, por

inviabilidade de competição, nos termos do art. 25, caput, da Lei Federal nº 8.666, de 1993.

TERMO DE ADITAMENTO Nº 103/2021

Número no Siad: 9223952-5/2021

Contratante:  Assembleia  Legislativa  do  Estado  de  Minas  Gerais.  Contratada:  Artebrilho  Multiserviços  Ltda.  Objeto:

prestação de serviços de condução de veículos automóveis. Objeto do aditamento: inclusão de cláusula relativa à proteção de dados

pessoais para adaptação do contrato à Lei Geral de Proteção de Dados – LGPD. Vigência: a partir da data de assinatura.

TERMO DE ADITAMENTO Nº 106/2021

Número no Siad: 9223989-5/2021

Contratante: Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais. Contratada: Plansul Panejamento e Consultoria Eireli.

Objeto: prestação de serviços de limpeza e conservação, com o fornecimento de mão de obra, insumos, saneantes domissanitários,

materiais de higiene pessoal,  equipamentos, EPIs e EPCs, a fim de manter adequadas as condições de salubridade e higiene na

contratante, seus anexos e instalações, na Região Metropolitana de Belo Horizonte. Objeto do aditamento: acréscimo da cláusula 13 e

subcláusulas ao Contrato nº 55/2019, para adequação à Lei Federal nº 13.709/2018 – Lei Geral de Proteção de Dados – LGPD.

Vigência: a partir da data da assinatura.
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TERMO DE ADITAMENTO Nº 107/2021

Número no Siad: 9223958-4/2021

Contratante: Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais. Contratada: Desiguais Comércio de Móveis e Objetos

Usados  Eireli.  Objeto:  prestação  de  serviços  de  manutenção  preventiva  e  corretiva  em mobiliário  da  contratante  tombado pelo

Conselho Deliberativo do Patrimônio Cultural do Município de Belo Horizonte – CDPCM-BH – e de demais bens da contratante não

tombados de valor histórico e cultural, com fornecimento de material. Objeto do aditamento: terceira prorrogação sem reajuste de

preço. Vigência: 12 meses, a partir de 29/12/2021, inclusive, a 28/12/2022.

TERMO DE ADITAMENTO Nº 111/2021

Número no Siad: 9241311-3/2021

Contratante: Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais. Contratada: Casablanca Comunicação e Marketing Ltda.

Objeto: prestação de serviços de publicidade. Objeto do aditamento: ampliação do objeto em 25%. Vigência: a partir da assinatura.

Dotação orçamentária: 1011.01.031.729.4239.0001-3.3.90 (10.1).

TERMO DE CONVÊNIO Nº 5/2021

Primeira convenente: Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais. Segundo convenente: Instituto Cervantes. Objeto:

estabelecer os termos de colaboração entre a ALMG e o Instituto Cervantes, no programa de ação cultural Assembleia Cultural da

ALMG e, principalmente, no desenvolvimento do projeto Segunda Musical. Vigência: 2 anos, a partir da assinatura.

TERMO DE CONVÊNIO Nº 7/2021

Primeira convenente: Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais. Segundo convenente: Empresa de Assistência

Técnica e Extensão Rural do Estado de Minas Gerais – Emater. Objeto: cooperação técnico-operacional voltada para a realização,

pela Emater, de feiras de agricultura familiar em espaço cedido pela Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais. Vigência: 12

meses, com produção de efeitos a partir da data da assinatura.

EDITAL DE CIÊNCIA DE ELIMINAÇÃO DE DOCUMENTOS Nº 1/2021

O diretor-geral  da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais, no uso de suas atribuições,  em observância ao

disposto na  Política  de Eliminação  de Documentos  e  na Tabela  de Temporalidade  e Destinação de  Documentos da  Assembleia

Legislativa, aprovadas por meio da Deliberação da Mesa nº 2.663, de 16 de agosto de 2017, com base no levantamento realizado pelo

Comitê de Gestão Documental, faz saber a quem possa interessar que, a partir do trigésimo dia subsequente à data de publicação deste

edital no  Diário do Legislativo, observado o art. 13 da deliberação em referência, serão eliminados os documentos indicados nas

listagens nºs 1, 3 e 4/2021, conforme descrição abaixo:

Classificação dos Documentos Datas-Limite
(exercícios)

Unidade de Arquivamento

Código Descritor Quant. Aprox. Especificação

5.1.1 Correspondência Legislativa 1988 a 2014
0,23 Metro linear

6.5.1 Planejamento (reuniões de Plenário – listas de presença) 2014 a 2018

– Aquisição de material e contratação de serviço – com e sem licitação 1999 a 2004 13,79 Metros lineares

Requisição de material de consumo 2017 a 2018 1,12 Metros lineares

Mensuração total aproximada: 15,14 metros lineares

Datas-limite gerais (exercícios): 1988 a 2018

Belo Horizonte, 10 de dezembro de 2021.
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Criatiano Felix dos Santos Silva, diretor-geral.

ERRATA

ORDEM DO MÉRITO LEGISLATIVO DO ESTADO DE MINAS GERAIS

Na publicação da matéria em epígrafe, na edição de 20/11/2021, na pág. 1, sob o título “Grande Mérito”, antes do nome de

“Gério Patrocínio Soares”, acrescente-se o seguinte:

“Antônio Sérgio Tonet”.
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